PAGE  
2

 Прокуратурой Шекснинского района проведена проверка исполнения законодательства о лекарственных средствах и соблюдении прав граждан на лекарственное обеспечение  в аптеках, расположенных на территории района, принадлежащих  ИП Беляевой Е.В., ИП Козловой Н.А., ПК «Антей».

В ходе проверки установлено следующее.

В нарушение  п. 47 ст.12 Федерального закона от 04.05.2011 №99-ФЗ «О лицензировании отдельных видов деятельности»,  п.33 ст.4 Федерального закона от 12.04.2010 №61-ФЗ «Об обращении лекарственных средств», п.32 приказа Минздравсоцразвития РФ от 23.08.2010 №706н «Об утверждении Правил хранения лекарственных средств» в аптеках ИП Беляевой Е.В., ИП Козловой Н.А., ПК «Антей» ряд лекарственных препаратов хранится с нарушением температурного режима.

В нарушение  п. 1 ст. 100 Федерального закона от 21.11.2011 № 323-Ф3 «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации»  у ИП Беляевой Е.В. в должности фармацевта трудоустроено лицо  по истечению пятилетнего срока действия сертификата специалиста и осуществляет деятельность по реализации и хранению лекарственных препаратов без соответствующего права.

Кроме того, в аптеке ИП Козловой Н.А. выявлены нарушения требований  Федерального закона от 08.01.1998 № 3-ФЗ «О наркотических средствах и психотропных веществах» и Постановлением Правительства РФ от 09.06.2010 № 419 утверждены «Правила ведения и хранения специальных журналов регистрации операций, связанных с оборотом прекурсоров наркотических средств и психотропных веществ» в части оборота прекурсоров. Так, в аптечном пункте имелся к реализации калия перманганат в стеклянной упаковке дозировкой 3 г.  Однако, журнал регистраций операций, при которых изменяется количество прекурсоров наркотических средств в 2017 году, не велся. Согласно журналу фактический остаток калия перманганата по состоянию на декабрь 2016 года составил 177 гр. На момент проверки (03.02.2017) фактический остаток препарата составил 48 гр., то есть операции по реализации 43 флаконов не учтены.
Кроме того, в указанной аптеке  хранение лекарственного препарата Калия перманганат в нарушение  п. 19 ст. IV Правил хранения лекарственных средств, утвержденных Приказом Минздравсоцразвития РФ № 706н от 23.08.2010 г. осуществлялось в открытой коробке, вне металлического шкафа. 

Кроме того, в нарушение  п. 3, 7  приказа Минздравсоцразвития РФ от 23.08.2010 № 706н «Об утверждении Правил хранения лекарственных средств», согласно которого в помещениях для хранения лекарственных средств должны поддерживаться определенные температура и влажность воздуха, позволяющие обеспечить хранение лекарственных средств в соответствии с указанными на первичной и вторичной (потребительской) упаковке требованиями производителей лекарственных средств в аптеке ПК «Антей»,   соответствующие документы на гигрометр и термометры (в холодильниках и помещении) на момент проверки отсутствовали. Журналы регистрации показаний данных приборов велись ненадлежащим образом.

В связи с выявленными нарушениями прокуратурой района ИП Беляевой Е.В., ИП Козловой Н.А., ПК «Антей» внесены представления об устранении нарушений закона.

