1. Прокуратура района разъясняет: за мошенничество в сфере страхования предусмотрена уголовная ответственность, вплоть до лишения свободы.

Ответственность за совершение мошенничества в сфере страхования предусмотрена ст. 159.5 Уголовного кодекса РФ.Состав преступления образуют действия, выражающиеся в хищении имущества страховой организации, страхователя или иного лица либо путем обмана о наступлении страхового случая, либо путем введения в заблуждение о размере страхового возмещения.Согласно п. 2 ст. 9 Закона «Об организации страхового дела в РФ», под страховым случаем подразумевается событие, предусмотренное законом или договором, с наступлением которого связано обязательство страховщика по осуществлению страховой выплаты. Например, в качестве страхового случая может выступать дорожно-транспортное происшествие.

В соответствии с п. 3 ст. 10 указанного Закона, страховое возмещение (страховая выплата) — денежная сумма, выплачиваемая при наступлении страхового случая. В одних ситуациях ее размер определен законом, а в других — договором страхования.

Обман в рассматриваемом случае может выражаться в сообщении искаженных или ложных сведений, направленных на введение потерпевшего – страховой организации в заблуждение в целях получения страховой выплаты, например путем имитации возникновения страхового случая – дорожно-транспортного происшествия.

Вместе с тем, случаи обмана страховых компаний со стороны страхователей выявляются путем проведения проверок и осуществления оперативно-розыскных мероприятий, и в конечном итоге, заканчиваются возбуждением уголовных дел и привлечением виновных лиц к уголовной ответственности. 

