Итоги публичных слушаний

   На  основании  решения Совета поселения от 16.04.2019г.  № 12 «О проведении публичных слушаний по вопросу отчёта  «Об исполнении   бюджета сельского поселения Сиземское  за 2018 год»,06 мая  2019 года в 15 часов в администрации сельского поселения  Сиземское   были  проведены публичные слушания по вопросу отчёта  «Об исполнении   бюджета сельского поселения Сиземское  за 2018 год».

     Присутствующих на публичных слушаниях было  15 человек.

     Председательствующим при проведении публичных слушаний был  Глава сельского поселения   А.В. Аршинов.

     Докладчиком по вынесенному на публичные слушания вопросу был Глава сельского поселения А.В. Аршинов.

     Предложенный  вопрос   был рассмотрен и обсужден.  

     От участников публичных слушаний замечаний и предложений не поступило.

    Участники публичных слушаний решили: одобрить отчёт об исполнении бюджета сельского поселения Сиземское за 2018 год и направить его для утверждения в Совет сельского поселения.

Голосовали: «за» - 15, «против» - 0, «воздержались» - 0
Глава сельского поселения Сиземское                                      А.В. Аршинов

Итоги публичных слушаний

         На основании решения Совета сельского поселения Сиземское Шекснинского муниципального района от  24 октября 2019 года  № 26 «О принятии Устава сельского поселения Сиземское Шекснинского  муниципального района Вологодской области» и проведении публичных слушаний»  11 ноября 2019 года в 15 часов 00 минут по адресу: Вологодская область, Шекснинский район, село Чаромское, улица Центральная, дом 40А  состоялись публичные слушания по вопросу обсуждения проекта решения «О принятии  Устава сельского поселения Сиземское Шекснинского муниципального района Вологодской области»

      Председательствующим при проведении публичных слушаний был Глава сельского поселения Сиземское   А.В. Аршинов.

     Докладчиком по вынесенному на публичные слушания вопросу был  Глава сельского поселения А.В. Аршинов, который озвучил проект решения о принятии Устава сельского поселения Сиземское Шекснинского муниципального района Вологодской области. 

     Предложенный проект  решения  о   приняти  Устава сельского поселения Сиземское Шекснинского муниципального района Вологодской области, был рассмотрен и обсужден.

    Предложений от участников публичных слушаний   не поступило.

    Участники публичных слушаний решили:

рекомендовать к принятию проект решения «О принятии Устава  сельского поселения Сиземское Шекснинского муниципального района Вологодской области» на заседании Совета сельского поселения Сиземское.

Голосовали: «За» - единогласно.

Глава сельского поселения Сиземское                                        А.В. Аршинов

11 ноября 2019 года

